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Nyhedsbrevet  
Det strømmer ind med indlæg til nyhedsbrevet - tusind tak.  Alt bliver nævnt, men det meste 
forkortet - sådan er vilkårene. Da der både er billeder og gode historier, som fortjener mere plads, 
vil vi finde en løsning med IT gr., så vi spiller sammen med hjemmesiden. Deadline for indlæg til 
næste nyhedsbrev er den 1. september 2016.   
  

Fællesmødet den 9.april  
Der var en livlig diskussion om, hvorvidt vi skulle udvide medlemskredsen eller holde os til de 75 
andele, vi har i dag. Administrationsgruppen havde stillet et forslag til vedtægtsændring ud fra den 
betragtning, at foreningen mangler kapital. Vi har et dyrt banklån, og der er flere store projekter 
på tegnebrættet bl.a. istandsættelse af Langhuset. Debatten mundede ud i en opfordring til 
administrationsgruppen om at finde alternative løsninger, der ikke indebærer ændring i 
medlemsantal eller kontingentstigning. I den sammenhæng talte vi også om flere gæster og mere 
gennemskuelighed- i dag ved man aldrig, om der reelt er plads til de betalende gæster, man tager 
med. Regnskabet for 2015 (årsresultat +30.000 kr.) blev godkendt. Næste fællesmøde holdes 
lørdag den 12. november 2016. Læs hele referatet på hjemmesiden. 



  

Shelter på grunden  
Byggestedet, der efter fællesmødets beslutning var overladt til byggeholdet, blev en lille "gryde" 
neden for Langhusets terrasse. Herved opnås god udsigt uden det ligger i vejen. Et byggehold 
beståede af Lisbeth, Poul, Kjeld, Hugo, Ole, Hanne og Niels (gæst)arbejdede hele ugen med 
vaterpasafpasning af fundament, lægning af gulvbrædder, side- og bagstammer i 'knudebinding", 
slæbning, tilsavning, afstivning... og nåede frem til rejsegilde ved ugens afslutning. De folk, der 
blev efter arbejdsugen, gik videre med tag og kalfatring og kom et godt stykke med det! Endelig 
skal fårehegnet flyttes, så det går nedenom shelteren. Der var fundet en rigtig god form for fælles 
forplejning med bl.a. lokale retter lavet af Alzira (Luis kone), skriver Hugo (177).  
  

Kildedalen  
Parallelt med shelterkurset blev der arbejdet intensivt med renovering af Kildedalen (uge 16). 
Landskabsarkitekt Mafalda Valente, Odemira Kommune, havde lavet en beplantningsplan, som 
hun fortalte om tirsdag aften. Planen blev fulgt i det store og hele - og planter købt ind efter 
hendes anbefalinger. Der blev luget, beskåret buske, skiftet jord, skiftet planter, lagt sten, renset 
bassiner, sået græs af et arbejdshold med Kjeld, Helle, Claus, Anne Mette, Jette, Kirsten, Gitte 
(gæst), Louise, Arne (gæst), Bodil, Niels, Michael og datteren Josephine. Der er etableret endnu en 
siddeplads oppe mellem de to bassiner og lavet brolægning med strandsten, som blev hentet i 
Almograve. Det lykkedes også at få ansat en lugekone, Alda, i 8 tim. om måneden. Alle 
medlemmer opfordres dog til at vande hen over sommeren. En fantastisk uge, skriver Kurt (200) 
med tak til Ole for morgensange og Claus for koordinering.   
  

Male kursus  
For mig, der bare var gæst, var malekurset en stor oplevelse. Marianne Harton's gode vejledning af 
vore kunstneriske bestræbelser i kombination med Alentejos vidunderlige natur og selve stedets 
ånd, den hyggelige atmosfære kursisterne i mellem, de mange udflugter og ikke mindst 
triumviratets (Rudi & Co) daglige frokostarrangementer.. alt dette gjorde det til en enestående 
event. Jeg var især imponeret af Ole J's ihærdighed og gode resultater. Kurts røde dukke-eller 
barnevogn i den vilde skov gjorde stærkt indtryk. Men især Ellens absurd-smukke stigemaleri satte 
min fantasi i gang, og jeg kom til at tænke på Wittgenstein, der skriver "Mine sætninger er 
oplysende på den måde, at den, som forstår mig, til sidst erkender, at de er meningsløse, når han 
ved hjælp af dem - som ad en stige- har hævet sig op over dem. Han må overvinde disse sætninger, 
så ser han verden på den rigtige måde". Sådan skriver Arne Øland.    
  

Rota Vicentina  
Turisterhvervet er under udvikling. Et nyt initiativ er en afmærket 400 km lang vandrerute, Rota 
Vicentina, langs kysten af Alentejo - med enkelte afstikkere (circular routes) ind i landet. Den bliver 
allerede benyttet. Vi så adskillige rygsæk- vandrere i Milfontes og i Almograve. Her ventede de 
tydeligvis i regnvejret på en bus, der skulle samle dem op. Der er et kontor i Odemira, tæt på 
rundkørslen med jernskulpturen, med kort og brochurer over ruter, seværdigheder, overnatnings- 
og spisemuligheder på ruten. Slå evt. Rota Vicentina op på nettet. Der er en flot præsentation på 
engelsk. Kirsten (178) og Hugo (177). 
  



Musikfestival i Odemira   
Husk at tjekke turistinformationen i Odemira. Vi fik en brochure af Francesco om denne 
musikfestival 'Sete So'is Sete Luas' (syv sole syv måner). Festivalen var arrangeret af et kulturelt 
netværk med 30 byer i 10 forskellige lande. Den løb ad stablen 11-26 sep. 2015 i Odemira. Denne 
begivenhed var et fund! Vi var til en flot og meget følelsesfuld guitarkoncert i kirken. En aften 
under åben himmel i "Folkets Hus" med en ekstraordinær italiensk Percussionista "Valentina 
Ferraivolo", der kunne få tamburiner til at lyde som et helt orkester. Hun var akkompagneret af et 
vidunderligt cellospil, en spansk guitar og en harmonika. Den allerbedste oplevelse var dog 
koncerten med "Manecas Costa" og band fra Guinea Bissau. Den fandt sted i det gamle teater med 
stor deltagelse af folk fra Odemira. Der blev sunget, klappet takter, vrikket, store som små, hele 
salen gyngede. Beth (194)     
  

Fado i København 

Hvis du synes Fado sangen nogen gange kan blive for indforstået og med for megen "saudade" 
(længsel), så lyt til Cristina Branco. Hun optrådte den første april i DR koncerthusets store 
sal sammen med tre dygtige musikere på portugisisk guitar, piano og bas. Hun er en eminent 
sanger, der tager elementer ind fra jazz og folk. I nær fremtid udkommer en ny CD, som hun sang 
numre fra til koncerten- se også youtube. Anbefalet af Hugo (177)  
  

Ny bog om Lissabon 

Der bliver sat fokus på Lissabons politiske, kulturelle og historiske udvikling i antologien 
"Lissabon", der udgives af Aarhus Universitetsforlag i serien viden om, april 2016. Tolv forfattere 
skriver om mad, musik, mentalitet, fodboldfeber, fado, kuppet, imperiet, søfarerne, cafeerne, 
vinen, kaklerne og meget mere. Vi har fået den anbefalet af Morten Gliemann og giver hermed 
anbefalingen videre.   
  

Vigtige og praktiske ting  
Inventargruppen gør opmærksom på, at der er ryddet op på loftet. Det kniber lidt med pladsen- 4 
nye medlemmer mangler et sted til deres bagage- så hvis du kan sortere dine kasser vil det være 
fint. Husk tydeligt navn og nummer. Der er afsat 2 rum til hvert medlem. Der ligger også nogle 
telte - prøv at slå dem op og få dem luftet.  Hvis du låner sengetøj, skal du lægge det rent tilbage i 
kisten i Hovedhuset. Bageovnene er ok - de er bare langsommere end de danske - de skal 
forvarmes et kvarter og giver mest undervarme.  
Hvis du ønsker rengøring ved afrejse, skal du kontakte Alda et par dage inden ( i restauranten i T-
krydset)- hvor du giver hende en seddel med oplysning om, hvilket hus og hvornår der skal gøres 
rent . Det koster 15 euro. Aftal i de enkelte huse, hvordan I evt. deler udgiften. 
Tjek også den nye opslagstavle i gangen i Hovedhuset og opslagstavlen i kontoret! 
  
Solcellen har været uden elproduktion i en periode , fordi hovedafbryderen har været afbrudt. Det 
kan ske ved tordenvejr. Fremover skal José (Sé) se efter at solcellen fungerer samt notere 
elproduktionen. Solcellen flytter sig i løbet af dagen ift. solens stilling. Bemærkes fejl ved solcellen, 
da ring til Sé, han taler dansk (nummer på opslagstavlen i Hovedhuset). Fejl på andre installationer 
eller huse noteres på skema i kontoret, så de kan blive rettet af Luis eller hans afløser. Jørgen (132)  



 
Mangelfuld information - ikke alle får al information før fællesmødet - det er en fejl. Hugo (177) 
gør opmærksom på, at 3 skriftlige indlæg udsendt før fællesmødet i april ser ud til kun at være 
tilgået nogle. Derfor beder han alle tjekke, at de har fået alle medlemmer inkluderet i mail listen, 
når de sender ud.  
  

Opslag  
Poul (197) fortæller, at der fortsat er plads på den Rusland rejse, han er med til at arrangere. Der 
er allerede 10-12 tilmeldte og hvis du er interesseret, skal du melde dig senest 1 juni 2016. Den 3. 
april udsendte Ole opslaget til alle Rio Mira medlemmer - dér står mere præcis information. I korte 
træk er det en rejse guidet af forfatter og historiker med speciale i Rusland, Jens Jørgen Nielsen. 
Ruten er Skt. Petersborg- Kazan- Moskva i september 2017. Kontakt Poul, hvis du er interesseret : 
mail poulwoetmann@hotmail.com eller tlf. 40348310.   
      

Redaktionen er afsluttet den 4.maj 2016. Input og ideer til næste nyhedsbrev er meget 

velkomne, deadline for bidrag er den 1.sep. 2016 Hugo (177) hugo.dorte@faelleshave.dk og Aase 
(168) hyrdevangen@outlook.dk        
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